

5. Paragraph 303 of the USA Bankruptcy Code. — Cornell University Law School // Legal Information Institute [Electronic resource]. — Mode of access: http://www.law.cornell.edu/uscode/usc_sec_11_00000303----000-.html. — Date of access: 18.04.2010.

БАВИН в белорусском венчурном бизнесе

*Ильянкова А. Ю., студ. II к. ИБМТ БГУ,
науч. рук. Малашенкова О. Ф.,
канд. эк. наук, доц.*

В настоящее время одной из важнейших целей для Беларуси является интенсивный экономический рост на основе инноваций [1]. Как известно из мирового опыта, одним из мощнейших двигателей инновационного развития страны является венчурное инвестирование [2]. Именно поэтому вопрос венчурного бизнеса стоит для Беларуси особо остро.

Итак, что же такое венчурный бизнес? Венчурный бизнес — это инвестиции в ценные бумаги или предприятия с высокой степенью риска в ожидании чрезвычайно высокой прибыли. Обычно такие вложения осуществляются в сфере новейших научных разработок, высоких технологий. Как правило, 70–80% проектов не приносят отдачи, но прибыль от оставшихся 20–30% окупает все убытки. Венчурными инвесторами могут выступать бизнес-ангелы и венчурные фонды. Принципиальное их отличие состоит в том, что первые инвестируют в проекты свои собственные средства, тогда как вторые привлекают капитал широкого круга инвесторов, в том числе институциональных. Если венчурные фонды, как правило, предпочитают вложения в проекты со средней степенью риска (типичная инвестиция — 1–5 млн долл. в проект), то бизнес-ангелы, в основном, сосредотачивают свою деловую активность на вложения в компании на самой ранней стадии развития (50–300 тыс. долл. в проект) и, как следствие, более рискованных инвестициях [3].

В 2010 году в г. Минске был сделан значительный шаг в сторону развития венчурного бизнеса — по предпринимательской инициативе зарегистрировано Общественное объединение «Сообщество бизнес-ангелов и венчурных инвесторов «БАВИН», призванное объединять обладателей капитала с носителями идей без посредников, а также поддерживать проекты с большой перспективой роста. Инициаторами создания БАВИНа выступил ряд известных предпринимателей и собственников частных компаний из различных

отраслей: IT, страхование, строительство, масс-медиа, логистика, энергетика, ритейл, производство и др.

Несмотря на пока еще не долгое существование данного объединения, позитивные результаты его деятельности не могут остаться незамеченными. Члены сообщества БАВИН принимают участие в международных научно-практических конференциях, инновационных форумах, презентациях, мастер-классах. Важно так же отметить их активное участие в таких важных с точки зрения популяризации венчурной деятельности среди молодежи мероприятиях, как стартап-уикэнды.

Недавно Белорусское общественное объединение бизнес-ангелов присоединилось к европейской сети (ЕВАН), что открывает новые возможности для членов БАВИН по использованию обширного опыта европейских коллег и осуществлению совместных программ и проектов. Также налажено сотрудничество с Парком высоких технологий.

Говоря о деятельности БАВИНа, нельзя не упомянуть программу стажировки инновационных менеджеров «Продвигать обучая». Цель программы — организация практической стажировки молодежи в качестве менеджеров инновационных проектов ранних стадий развития и последующее привлечение стажеров к управлению инновационными компаниями или инвестиционными фондами. Программа основана на взаимовыгодном сотрудничестве: стажеры не оплачивают услуги БАВИН за тренинги, обучение практическим навыкам работы с инновационными проектами, а БАВИН не оплачивает стажерам их деятельность в качестве менеджера проекта. В итоге экономика получает высококлассных молодых специалистов для работы в перспективной венчурной сфере бизнеса. Выгода для всех сторон очевидна.

Как одно из достижений БАВИНа я бы хотела отметить создание информационного портала компании [4], который не только дает ответы на вопросы о венчурном инвестировании, но также является эффективным инструментом объединения авторов проектов и потенциальных инвесторов.

Таким образом, создание такой структуры, как «Сообщество бизнес-ангелов и венчурных инвесторов «БАВИН» стало значимым шагом в сторону популяризации и развития венчурного бизнеса в нашей стране. Приятно отметить, что, несмотря на всю медлительность процессов либерализации экономики Беларуси, недостаточную развитость нашего фондового рынка, все сложности валютного и налогового законодательства, венчурное инвестирование становится все более популярным финансовым инструментом в стране. И есть основание надеяться, что благодаря таким структурам, как БАВИН, в скором будущем Беларусь можно будет назвать страной с эффективной и динамично развивающейся инновационной экономикой.

Литература

1. Концепция ГПИР на 2011–2015 гг. // ГКНТ Республики Беларусь [Электронный ресурс]. — 2011. — Режим доступа: <http://gknt.org.by/rus//gpip/gpir2011-2015/> — Дата доступа: 15.03.2011.
2. Малашенкова, О. Ф. Роль венчурных фондов в инновационной экономике / О. Ф. Малашенкова // Гуманитар.-экон. вестн. — 2008. — № 5. — С. 162–168.
3. The European trade association for business angels, seed funds and other early stage market players // EBAN [Электронный ресурс]. — 2011. — Режим доступа: <http://www.eban.org/resource-center/glossary/>. — Дата доступа: 13.03.2011.
4. О БАВИН // Общественное объединение «Сообщество бизнес-ангелов и венчурных инвесторов «БАВИН» [Электронный ресурс]. — 2011. — Режим доступа: <http://bavin.by/>. — Дата доступа: 19.03.2011.

Аудит системы управления окружающей средой

*Кадлубай Н. В., студ. III к. БГЭУ,
науч. рук. Лемеш В. Н.,
канд. эк. наук, доц.*

В связи с ростом заинтересованности в постоянном улучшении качества окружающей среды организации любых видов и величины все в большей степени обращают внимание на воздействие деятельности, выпускаемой продукции и оказываемых услуг на окружающую среду. Для достижения высокой экологической эффективности необходимо, чтобы организация приняла на себя обязательства применять систематический подход и постоянно совершенствовать систему управления окружающей средой [1].

Основная цель данного исследования заключается в том, чтобы оказать помощь организациям, внедряющим или совершенствующим систему управления окружающей средой и, следовательно, улучшающим свою экологическую эффективность.

Для подтверждения соответствия законодательным требованиям в области управления окружающей средой применяется сертификация системы управления окружающей средой (далее — экологическая сертификация). Неотъемлемым этапом экологической сертификации является проведение аудита системы управления окружающей средой [2].

По данным РУП «Минский тракторный завод», который специализируется на выпуске тракторов, специальной техники, мотоблоков, минитракторов,